
  
Poštovani, 
 

pozivamo vas na Znanstveni utorak koji će se održati 19. rujna 2017. godine 
(utorak) u Velikoj dvorani Ekonomskog instituta, Zagreb, I. kat, s početkom u 14 

sati. Izlaganje će održati dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović na temu: 

 
Komparativna analiza fiskalne autonomije velikih 

gradova u 
Hrvatskoj, Srbiji i Bosni i Hercegovini 

 
 
Ovo istraživanje predstavlja jedan od prvih pokušaja mjerenja fiskalne autonomije velikih 

gradova koji su prepoznati kao nositelji lokalnih razvojnih aktivnosti u tri zemlje 

jugoistočne Europe – Hrvatskoj, Srbiji i Bosni i Hercegovini – kao i usporedbe razine 

fiskalne autonomije između velikih gradova i ostalih lokalnih jedinica u analiziranim 

zemljama. Bez obzira na zajedničku povijest i pripadnost istoj državi s jednakom 

organizacijom i načinom financiranja do devedesetih, danas se financiranje općina i 

gradova u tri zemlje bitno razlikuje. Postoje razlike u pogledu glavnih izvora prihoda velikih 

gradova te u nadležnostima u provođenju javnih funkcija. U Hrvatskoj i Srbiji glavni izvor 

prihoda velikih gradova je porez na dohodak kao zajednički prihod između države i jedinica 

lokalne samouprave, a u Bosni i Hercegovini to su neizravni porezi. Razlika je među 

analiziranim zemljama i u ukupnom broju i veličini velikih gradova. U Hrvatskoj je 25 velikih 

gradova, u Bosni i Hercegovini ima ih ukupno 12, a u Srbiji tek 4. Glavni rezultat 

istraživanja je utvrđena ograničena fiskalna autonomija velikih gradova u Hrvatskoj, Srbiji 

i Bosni i Hercegovini mjerena indeksom fiskalne autonomije i usporedbom s indeksom 

fiskalne autonomije ostalih jedinica lokalne samouprave u svakoj od tih zemalja. Veliki 

gradovi u Hrvatskoj imaju najveći indeks fiskalne autonomije (54,95) u usporedbi s velikim 

gradovima u Srbiji (17,35) i Bosni i Hercegovini (25,00). Fiskalna autonomija velikih 

gradova u Hrvatskoj i Srbiji tek je nešto veća od fiskalne autonomije preostalih općina i 

gradova u tim zemljama (Hrvatska 54,34 i Srbija 14,47), dok je fiskalna autonomija velikih 

gradova i drugih općina i gradova u Bosni i Hercegovini ista (25,00). Rezultati istraživanja 

ukazuju na to da se ograničena fiskalna autonomija velikih gradova u Hrvatskoj, Srbiji i 

Bosni i Hercegovini može identificirati kao ograničenje za donošenje pametnih odluka o 

lokalnom razvoju u sve tri zemlje jer veliki gradovi nemaju dovoljno vlastitih kapaciteta i 

autonomije da budu kreatori i izvršitelji lokalnih strateških odluka. 

 

 
Dubravka Jurlina Alibegović znanstvena je savjetnica i predstojnica Odjela za 
regionalni razvoj na Ekonomskom institutu, Zagreb. Istraživački interesi su joj 

lokalne javne financije, odnosi među razinama vlasti te lokalni i regionalni razvoj. 
 

 

Zahvaljujemo na odazivu. 

 
 


